

A scenic landscape at dusk or dawn. The sky is a mix of deep blue, purple, and orange. A small, glowing orb is visible in the upper center. In the foreground, a body of water is partially frozen, with a small, glowing tent on a patch of ice. The tent is illuminated from within, casting a warm glow. The background shows rolling hills or mountains under the twilight sky.

SAVJETI ZA ODGOVORNOG PUTNIKA

#TRAVELEENJOYRESPECT

UVOD

*Živimo u divnome svijetu punom ljepote, šarma i pustolovina.
Nema kraja pustolovinama ako ih tražimo otvorenih očiju!*

Jawaharlal Nehru

Lagana plovidba moćnim Mekongom u brodu. Uživanje u okusima izvorne kuhinje uličnog prodavača u Maroku. Promišljanje o tajnama života usred drevnog pokapališta u Angkoru.

Različitost našega svijeta ujedinjuje nas, daje nam priliku da istražujemo, uključujemo se i iskusimo najbolje od onoga što nude lokalne kulture i zajednice. Poštivanje našega svijeta i svega što nas razlikuje i čini jedinstvenima obogatit će vaše iskustvo s putovanja. Bez obzira na to odvedu li vas putovanja na tropsku plažu, u užurbani grad, ili spokojno selo, na taj će vas način putovanje više obogatiti i zavrijedit ćete poštovanje lokalnih zajednica. Uz ove praktične korake vaša će putovanja biti prava nagrada i zadovoljstvo ne samo vama nego i ljudima koje susrećete i mjestima koja posjećujete.



POŠTUJTE SVOJE DOMAĆINE I NAŠU ZAJEDNIČKU BAŠTINU

Istražite odredište u koje putujete kako biste naučili nešto o lokalnim običajima, tradiciji i društvenim okolnostima. To je izvrstan način da počnete razumijevati lokalnu zajednicu i pripremite se za pustolovinu koja vas čeka.

Naučite nekoliko riječi lokalnog jezika. To vam može pomoći da se znatnije povežete s lokalnom zajednicom i ljudima u njoj.

Iskusite i poštujujte sve ono što neku međunarodnu destinaciju čini različitom i jedinstvenom: njezinu povijest, arhitekturu, religiju, način oblačenja i komuniciranja te njezinu glazbu, umjetnost i kuhinju.

Uvijek tražite dozvolu da fotografirate druge ljude, jer je njihova privatnost jednako važna kao i vaša.



ŠTITITE NAŠ PLANET

Smanjite svoj utjecaj na okoliš čuvajući prirodne resurse, a osobito šume i močvare.

Poštujte divlje biljke i životinje te njihova prirodna staništa.

Nemojte kupovati proizvode koji su načinjeni od ugroženih biljaka ili životinja.

U zaštićenim područjima posjećujte samo one dijelove koji su otvoreni posjetiteljima. Kada god je to moguće, smanjite potrošnju vode i energije.

Iza sebe ostavite što manji otisak i što bolje utiske.



PODUPRITE LOKALNO GOSPODARSTVO

Kupujte lokalno izrađene rukotvorine i proizvode.

Plaćanjem poštene cijene, poštujujte izvor prihoda lokalnih prodavača i obrtnika.

Nemojte kupovati krivotvorene proizvode ili one čiju prodaju brane nacionalni ili međunarodni propisi.

Unajmite lokalne vodiče koji dobro poznaju područje.



BUDITE OBAVIJEŠTENI PUTNIK

Pazite na sigurnost i zdravlje prije i tijekom putovanja.

Znajte kako doći do medicinske pomoći ili kontaktirati svoje veleposlanstvo u slučaju potrebe.

Dobro se informirajte prije no što se upustite u volontiranje.

Birajte turističke agencije/posrednike koji primjenjuju politike zaštite okoliša i imaju projekte namijenjene zajednici.



BUDITE OBZIRAN PUTNIK

Poštujte nacionalne zakone i propise.

Poštujte ljudska prava i zaštitite djecu od iskorištavanja.

Zloupotrebljavanje djece je zločin.

Nemojte davati novac djeci koja prose nego radije poduprite projekte u zajednici.

Kao uspomene s putovanja ponesite fotografije, a ne zaštićena kulturna dobra.

Po povratku, budite iskreni u svojim osvrtima na putovanje i promičite svoja pozitivna iskustva.



SAVJETI ZA DOGOVORNOG PUTNIKA

Savjete za odgovornog putnika priredio je Svjetski odbor za etiku u turizmu na osnovi UNWTO-vog Globalnog etičkog kodeksa za turizam. Globalni etički kodeks za turizam osnovni je okvir za odgovorni i održivi turizam. Kodeks je 1999. godine prihvatila Glavna skupština Svjetske turističke organizacije, a dvije godine kasnije potvrdila Glavna skupština Ujedinjenih naroda. Kodeks je sveobuhvatan set načela priređenih s ciljem da bude vodič glavnim sudionicima u razvoju turizma, a podjednako je namijenjen vladama, turističkim tvrtkama, destinacijama, lokalnim zajednicama i turistima. Iako nije pravno obavezujući, Kodeks se primjenjuje na dobrovoljnoj osnovi kroz priznavanje uloge Svjetskog odbora za etiku u turizmu, nepristranog tijela odgovornog za tumačenje, primjenu i procjenjivanje pojedinih odredaba Kodeksa.





2017
MEĐUNARODNA GODINA
ODRŽIVOG TURIZMA
ZA RAZVOJ



Global Code of Ethics
For Tourism
For Responsible Tourism